Suszec, dnia 30.04.2019 r.

PGK/ZS/1/pn/19
PYTANIA I ODPOWIEDZI NA PYTANIA 
dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na udzielenie zamówienia pn. „Dostawa w formie leasingu operacyjnego fabrycznie nowego samochodu dostawczego o masie całkowitej do 3,5 t wyposażonego w kabinę typu DOKA oraz skrzynię ładunkową z trójstronnym wywrotem”
W związku z pismami wykonawców o udzielenie odpowiedzi na poniżej przedstawione pytania, związane z przygotowaniem oferty na realizację w/w zadania, zamawiający, na podstawie §19 ust. 3 Regulaminu udzielania zamówień sektorowych przez Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej
sp. z o.o. w Suszcu udziela następujących, wiążących dla wykonawców wyjaśnień, które udostępnia na stronie internetowej, bez ujawniania źródła zapytania:
PYTANIE 1:  

Kiedy nastąpi zamknięcie przetargu oraz czy możliwe jest przedłużenie realizacji zlecenia (np. do końca lipca)?
ODPOWIEDŹ 1: 
Zamawiający informuje, że przewidywany termin, w przypadku prawidłowo złożonych ofert, zamknięcia postepowania tj. podpisania umowy na dostawę przedmiotu zamówienia nastąpi do dnia 30.05.2019 r. Zamawiający przedłuża termin wykonania zamówienia (pkt 4 SIWZ) do 30.07.2019 r. (fizyczny odbiór przedmiotu zamówienia). 
PYTANIE 2:  

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zgadza się, aby integralną część Umowy leasingu stanowiła oparta o jedną, roczną, ryczałtową opłatę tabela opłat i prowizji w wysokości: 150 zł za Umowy o wartości przedmiotu leasingu powyżej 20.000 zł – dla umów w PLN, 75 zł za umowy o wartości przedmiotu leasingu do 20.000 zł – dla umów w PLN. Opłata ryczałtowa zastępuje większość wycenionych oddzielnie czynności związanych z posprzedażową obsługą Umowy leasingu. W ramach ryczałtu Klient nie ponosi kosztów m.in. za : cesję umowy, obsługę mandatów, wcześniejsze zakończenie umowy, bezpłatny dostęp do Portalu Klienta. Tabela opłat jest częścią OWUL – co gwarantuje Klientom niezmienność warunków przez cały okres trwania Umowy.
ODPOWIEDŹ 2: 
Zamawiający informuje, że wszelkie opłaty i prowizje Wykonawca winien wliczyć w końcową cenę przedmiotu zamówienia, którą przedstawi jako cenę ofertową w formularzu oferty w pkt. 1 (Formularz oferty stanowi załącznik nr 1 do SIWZ) .
PYTANIE 3:  

Wykonawca/Finansujący jako Instytucja Finansowa zgodnie z obowiązującymi przepisami jest zobligowany do przeprowadzenia analizy finansowej Podmiotu, któremu udziela finansowania wraz z dostawą przedmiotu zamówienia. Prosimy o udostępnienie dokumentów finansowych, które umożliwią przeprowadzenie takich czynności:
- bilans oraz rachunek zysków i strat za rok 2016, 2017, 2018 oraz II kwartał roku 2019
- informacji nt. ilości zatrudnionych osób.
ODPOWIEDŹ 3: 

Zamawiający informuje, że dokumenty finansowe potrzebne do przeprowadzenia analizy finansowej Zamawiającego oraz informację nt. ilości zatrudnionych osób zostaną przedstawione Wykonawcy na jego pisemny wniosek.    
PYTANIE 4:  
Z uwagi na fakt, iż Umowa Finansującego jest nieedytowalna proszę o możliwość podpisania aneksu/dodatkowych postanowień umownych, w którym zostaną zawarte ogólne warunki umowy Zamawiającego. Jest to standardowe rozwiązanie praktykowane przez podmioty publiczne. Ogólne warunki przyszłej umowy będą  mieć pierwszeństwo stosowania przed dokumentem proponowanym przez Wykonawcę w przypadku ewentualnej sprzeczności. Proszę o dopuszczenie takiego scenariusza działania.
ODPOWIEDŹ 4: 

Dodatkowe postanowienia mogą mieć charakter dodatkowych zapisów (w formie aneksu/dodatkowych postanowień) ale tylko z przypadku gdy postanowienia umowy przedstawione przez Zamawiającego w IPU (załącznik nr 2 do SIWZ) będą mieć pierwszeństwo stosowania. 
PYTANIE 5:  

Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający poniesie koszt opłaty za rejestrację. Koszt ten może być doliczony do ogólnej wartości składanej oferty, Zamawiający będzie zobowiązany do jego poniesienia na podstawie re faktury wystawionej w trakcie trwania umowy leasingu przez Wykonawcę – Finansującego. Założenie to jest zgodne z kodeksowym ujęciem umowy leasingu, zgodnie z którym wszelkie podatki, opłaty i inne ciężary związane z korzystaniem i posiadaniem leasingowanego dobra, ponosi korzystający.

ODPOWIEDŹ 5: 

Zamawiający informuje, że wszelkie podatki, opłaty i inne ciężary związane z korzystaniem i posiadaniem leasingowego dobra Wykonawca winien wliczyć w końcową cenę przedmiotu zamówienia, którą przedstawi jako cenę ofertową w formularzu oferty w pkt. 1 (Formularz oferty stanowi załącznik nr 1 do SIWZ). 
PYTANIE 6:  

W §1 ust. 6 IPU oraz w formularzu oferty Zamawiający wskazał, że Wykonawca udziela gwarancji na sprzęt. Uprzejmie informuję, że Wykonawca, nie będący producentem sprzętu może co najwyżej zapewnić udzielenie gwarancji producenta. Sam natomiast jej zapewnić nie może. Proszę o modyfikację istotnych postanowień na następujący zapis: „Wykonawca zapewnia udzielenie gwarancji… (…)”.

ODPOWIEDŹ 6: 

Zamawiający modyfikuje zapis §1 ust. 6 IPU oraz w formularzu oferty (zał. nr 1 do SIWZ). Nowy zapis brzmi: „Wykonawca zapewnia udzielenie gwarancji na samochód oraz zabudowę w wysokości 24 miesiące, w tym pojazd: bez limitu przejechanych kilometrów”
PYTANIE 7:  

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o wyjaśnienie założeń zapisu §6 ust. 3 IPU.
ODPOWIEDŹ 7: 

Zamawiający wyjaśnia, że zapis powyższego paragrafu dotyczy czasookresu wystawianych przez Wykonawcę faktur VAT za dostawę przedmiotu zamówienia tj. rat leasingowych.    
PYTANIE 8:  

W §6 ust. 4 IPU Zamawiający wskazał, że zapłata wynagrodzenia z tytułu rat będzie następowała w terminie do 30 dni od daty otrzymania prawidłowo wystawionej faktury VAT. Uprzejmie informuję, że raty leasingowe uiszczane są w terminach comiesięcznych od miesiąca następującego po odbiorze sprzętu. Leasingobiorca wpłaca je na podstawie harmonogramu finansowego będącego integralną częścią umowy leasingowej. Daty w nim podane są datami ostatecznymi wpływu środków na rachunek leasingodawcy. Faktury VAT emitowane są systemowo na 21 przed terminem płatności raty leasingowej. Proszę o zapisu i zastąpienie go zapisem: Raty leasingowe uiszczane są w terminach comiesięcznych od miesiąca następującego po odbiorze sprzętu. Leasingobiorca zobowiązany jest do uiszczania rat leasingowych na podstawie harmonogramu finansowego będącego  integralną częścią umowy leasingowej. Daty w nim podane są datami ostatecznymi wpływu środków na rachunek leasingodawcy.

ODPOWIEDŹ 8: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów §6 ust. 4 IPU.
PYTANIE 9:  

Czy Zamawiający zgadza się aby za dzień zapłaty opłat uznać datę wpływu środków na rachunek Wykonawcy. Wykonawca nie może uznać za termin płatności dnia, którego daty de facto nie zna, bo taką właśnie datą jest dla niego data obciążenia rachunku Zamawiającego.
ODPOWIEDŹ 9: 

Zamawiający wyraża zgodę aby za dzień zapłaty opłat uznać datę wpływu środków na rachunek Wykonawcy. Zapłata ta nastąpi w terminie do 30 dni od daty otrzymania prawidłowo wystawionej faktury VAT przez Wykonawcę.
PYTANIE 10:  

W § 6 ust. 5 IPU znalazł się zapis następujący zapis: „Finansujący nie może przenieść wierzytelności wynikających z realizacji z niniejszej Umowy na osobę trzecią, bez uprzedniej pisemnej zgody Zamawiającego.” Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów projektu umowy na następujący:
Zamawiający wyraża zgodę na:
- bezpośrednią spłatą należności wynikających z umowy na rachunek kredytodawcy Finansującego;
- przekazanie niespłaconej umowy (która powinna być zakończona) zewnętrznej firmie, która będzie dochodziła spłaty niespłaconych zobowiązań.

Uprzejmie informuję, że Wykonawca nie ma możliwości dochodzenia pewnych roszczeń samodzielnie od Korzystającego. Przy ich dochodzeniu posiłkuje się wiedzą i umiejętnościami innych profesjonalnych podmiotów. Ponadto zdarza się również cesja praw z umowy na bank udzielający kredytu Finansującemu. Taki scenariusz nie powoduje żadnych zmian w realizacji umowy dla Korzystającego poza zmianą rachunku bankowego na który zobowiązany jest uiszczać raty leasingowe. Proszę o akceptację wskazanych scenariuszy.
ODPOWIEDŹ 10: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów §6 ust. 5 IPU.
PYTANIE 11:  

Jako formę odszkodowania Zamawiający przewidział kary umowne. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o ich zmniejszenie z 30% na 10%, z 0,5 % na 0,05%.
Zamawiający wprowadził kary umowne w stosunku do Wykonawcy za niewykonanie w sposób prawidłowy umowy, co powoduje brak równowagi kontraktowej między Wykonawcą, a Zamawiającym. Proszę o wprowadzenie zapisu dotyczącego karu mownych w stosunku do Zamawiającego.  Zapis w obecnym brzmieniu jest nie do przyjęcia przez Wykonawcę.

ODPOWIEDŹ 11: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów §8 IPU.
PYTANIE 12:  

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o wykreślenie zapisów z §8 ust. 3 IPU. Przesłanki zapisów są wysoce niekorzystne dla Wykonawcy/Finansującego i utrudniają jego udział w postępowaniu.
ODPOWIEDŹ 12: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów §8 IPU.

Informujemy, że wobec złożonych zapytań do SIWZ Zamawiający przedłuża termin składania ofert o czas niezbędny na zapoznanie się z odpowiedziami Zamawiającego 
i  na wprowadzenie zmian w ofertach. 

NOWY TERMIN SKŁADANIA OFERT w w/w postępowaniu to dzień 14.05.2019r. godz. 900.
TERMIN WNIESIENIA WADIUM w w/w postepowaniu to dzień 13.05.2019r. 
godz. 1400.

